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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
des Klubobmanns Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Inseratengeschäfte von Landesrätin Birgit Gerstorfer an Frau 
Landesrätin Birgit Gerstorfer 
Sehr geehrter Frau Landesrätin Birgit Gerstorfer, 
betreffend Inseratengeschäfte von Landesrätin Birgit Gerstorfer, erlauben wir uns 
an Sie folgende Fragen zu richten: 
 

1. Wie hoch ist das jährliche Budget für Öffentlichkeitsarbeit in Ihrem Ressort? 
2. In welchen Medien, analog sowie online, wurden ab Oktober 2020 bis August 

2022 in Ihrem Verantwortungsbereich Einschaltungen, Ausschreibungen und 
Inserate geschaltet? (Um eine Aufschlüsselung nach jeweiligem Auftrag, Jahr, 
Medium und jeweiliger Summe wird gebeten.) 

3. In welchen Publikationen von Verbänden bzw. Teilorganisationen, die als 
parteinah im Bezug zu der Sozialdemokratischen Partei Oberösterreichs bzw. 
der Sozialdemokratischen Partei Österreichs zu qualifizieren sind, wurden in 
Ihrem Verantwortungsbereich Einschaltungen bzw. Inserate ab Oktober 2020 
bis August 2022, geschaltet? (Um eine Aufschlüsselung nach jeweiligem 
Auftrag, Jahr, Medium und jeweiliger Summe wird gebeten.) 

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  
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ABSCHRIFT

Gerne darf ich Ihre schriftliche Anfrage, Beilage 11085/2022, beantworten:

Sehr geehrter Herr Klubobmann Mag. Eypeltauer!
Sehr geehrte Frau Landtagsabgeordnete Mag. Dr. Bammer!

Beantwortung der schriftlichen Anfrage vom 30. August 2022 betreffend 
„Inseratengeschäfte von Landesrätin Birgit Gerstorfer“ (Beilage 11085/2022)

• Einschaltung in elektronischen Medien (TV, Radio, Online): € 13.527,92, konkret in 
folgenden Medien: HT1, Freies Radio B 138, Freies Radio Salzkammergut, Radio FRO, 
Freies Radio Freistadt

Frage 1:
Wie hoch ist das jährliche Budget für Öffentlichkeitsarbeit in Ihrem Ressort?
Im Wege der Abteilung Presse des Amtes der Oö. Landesregierung werden - mit Ausnahme des 
Herrn Landeshauptmannes - jedem Regierungsmitglied jährlich € 350.000,- für ressort­
spezifische Öffentlichkeitsarbeit zur Verfügung gestellt.

Herrn Klubobmann
Mag. Felix Eypeltauer 
Frau Landtagsabgeordnete
Mag.3 Dr.in Julia Bammer 
NEOS Landtagsklub
Rudigierstraße 3
4020 Linz

2020 (ab 01.10.2020)
• Einschaltung/Inserate in Printmedien (Tages- und Wochenzeitungen, Magazine und 

sonstige nicht periodischen Druckwerke): € 97.755,91, konkret in folgenden Medien: 
Hallo OÖ, Kupfermuckn, EKIZ Klein & Groß, Hospital Aktuell, Renner Institut, EKIZ 
Domino Bad Hall, Initiative Eltern, Kronenzeitung, Unsere Generation Wir > 50, 
Pumperlxund, Österreich, OÖ Nachrichten, Österreichischer Bergrettungsdienst, 
Theater des Kindes, Bezirksrundschau, Naturfreunde OÖ, EKIZ Traunsee, Tips, 
Mühl4tel-News, Alles Leonding, Bruno, Kirchenzeitung Diözese Linz

^Österreich

KINDER- UND JUGENDHILFE . GEMEINDEN . TIERSCHUTZ . JUGENDSCHUTZ VERWALTUNGSPOLIZEI

Altstadt 30. 4021 Linz | Telefon: +43 732 7720-120411 lr.gerstorfer@ooe.gv.at
www.birgit-gerstorfer.at

BIRGIT GERSTORFER
LANDESRÄTIN

28. Oktober 2022 - HA/An
Bitte bei Antwortschreiben obige Zahl anführen!

Frage 2:
In welchen Medien, analog sowie online, wurden ab Oktober 2020 bis August 2022 in Ihrem 
Verantwortungsbereich Einschaltungen, Ausschreibungen und Inserate geschaltet? (Um 
eine Aufschlüsselung nach jeweiligem Auftrag, Jahr, Medium und jeweiliger Summe wird 
gebeten).
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Die Beantwortung Ihrer Frage erfolgt im Sinne des PartG.

Auf die Nennung einzelner Aufträge wird aus Rücksicht auf die wirtschaftlichen Interessen bzw. 
zur Wahrung selbiger der einzelnen Medien-Unternehmen abgesehen.

Jahr 2022 (bis 31.08.2022)
• Einschaltung/Inserate in Printmedien (Tages- und Wochenzeitungen, Magazine und 

sonstige nicht periodischen Druckwerke): € 60.950,64, konkret in folgenden Medien: 
EKIZ Klein & Groß, EKIZ Traunsee, EKIZ Domino Bad Hall, EKIZ Bärentreff, EKIZ 
Kirchdorf, EKIZ Uttendorf, Kinderfreunde OÖ + Regionen und Familienakademie der 
Kinderfreunde OÖ; Das GUUTE Mühlviertel Magazin, Hallo OÖ, OÖ Gemeindezeitung, 
Heute, Naturfreunde, Tips, OÖ Nachrichten, ATSV Linz, Sozialdemokratischer 
Lehrerinnenverein, Hallo OÖ, ASKÖ, Österreich

• Einschaltungen in elektronischen Medien (TV, Radio, Online): keine

2020 (ab 01.10.2020):
• Publikation des Renner Instituts: € 1.470,-
• Publikationen Kinderfreunde Oberösterreich, Kinderfreunde-Vereine der Regionen und 

Familienakademien der Kinderfreunde Oberösterreich: € 800,-
• Publikation Bund Sozialdemokratischer Akademikerinnen, Intellektueller und 

Künstlerinnen: € 1.155,-

2021:
• Einschaltung/Inserate in Printmedien (Tages- und Wochenzeitungen, Magazine und 

sonstige nicht periodischen Druckwerke): € 184.948,11, konkret in folgenden Medien: 
EKIZ Klein & Groß, ASKÖ, EKIZ Traunsee, Unsere Generation Wir > 50, Hallo OÖ 
EKIZ Domino Bad Hall, Alles Traun, Weekend, Hospital Aktuell, OÖ Nachrichten, EKIZ 
Bärentreff, EKIZ Brummkreisel, Tips, Österreich, Kronenzeitung, EKIZ Uttendorf, 
Bezirksrundschau, Heute, Das GUUTE Mühlviertel Magazin, EKIZ Bunter Kreis, 
Pumperlxund, BZ-Bezirkszeitung, Kinderfreunde Oberösterreich + Regionen und 
Familienakademien der Kinderfreunde Oberösterreich, Sozialdemokratischer 
Lehrerinnenverein, Vital in OÖ, Soroptimist International Club, EKIZ Linz, LINZA, 
Österreichischer Bergrettungsdienst, Theater des Kindes, Kupfermuckn, Naturfreunde, 
PIA, Volkshilfe Magazin

• Einschaltung in elektronischen Medien (TV, Radio, Online): € 82.282,68, konkret in 
folgenden Medien: Radio Arabella, TV1, Life Radio, LT1, Freies Radio Salzkammergut, 
Freies Radio Freistadt, Freies Radio B138, Radio FRO

Frage 3:
In welchen Publikationen von Verbänden bzw. Teilorganisationen, die als parteinah im 
Bezug zu der Sozialdemokratischen Partei Oberösterreichs bzw. der Sozialdemokra­
tischen Partei Österreichs zu qualifizieren sind, wurden in Ihrem Verantwortungsbereich 
Einschaltungen bzw. Inserate ab Oktober 2020 bis August 2022, geschaltet (Um eine 
Aufschlüsselung nach jeweiligem Auftrag, Jahr, Medium und jeweiliger Summe wird 
gebeten).

2021:
• Publikationen Kinderfreunde Oberösterreich, Kinderfreunde-Vereine der Regionen und 

Familienakademien der Kinderfreunde Oberösterreich: € 20.600,-
• Publikation Sozialdemokratischer Lehrerinnenverein: € 450,- 



Abschließend darf ich festhalten, dass die getätigten Einschaltungen und Inserate im Einklang 
mit den gesetzlichen Vorschriften stehen und unter Einhaltung der Bestimmungen des Regulativs 
des Landes Oberösterreich für die Öffentlichkeitsarbeit erfolgt sind.

Mit den besten Grüßen
Landesrätin Birgit Gerstorfer eh.

2022 (bis 31.08.2022):
• Publikationen Kinderfreunde Oberösterreich, Kinderfreunde-Vereine der Regionen und 

Familienakademien der Kinderfreunde Oberösterreich: € 19.800,-
• Publikation Sozialdemokratischer Lehrerinnenverein: € 450,-


